爱的承诺!他们帮"天线宝宝"圆梦北京

一"前夕,衡阳两名听障女孩许下节日愿望 本报发起公益计划,湖南航空立即响应





薇薇和欣怡等3人在圆明园遗址公园参观后合影。

薇薇和欣怡在飞机场与飞机合影留念。 见习记者 李致远 摄



"想坐上大飞机,飞上蓝蓝的天空""想去首都北京,去天安门看升国旗"…… -"儿童节前夕,衡阳市特殊教育学校两名听障女孩向三湘都市报许下节日愿

5月29日,本报向社会发起"益起圆梦"公益计划。随后,湖南航空作出响应:湖 南娃儿湖南航空宠,"天线宝宝"我们带你去北京圆梦。

"我们的梦圆了!太高兴了!"6月1日至2日,听障女孩薇薇和欣怡在湖南航空的 助力下,坐飞机、游北京、看升旗仪式。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 和婷婷 见习记者 李致远 通讯员 王梅 黄文鹏

"天线宝宝""飞"起来了!

6月1日6时,12岁的薇薇和14岁的欣怡就起床, 乘车赶到长沙黄花国际机场,开启他们"坐飞机""去 北京天安门看升国旗"的圆梦之旅。

"哇——"在停机坪,第一次近距离接触空客 A321型飞机的女孩,稚嫩的脸上扬起兴奋的笑容。 来自湖南航空的机务人员给孩子们讲解"飞机有多 大、多高""飞机的'翅膀'和'尾巴'有什么用"等。现 场,两人还俏皮地要和飞机"比高高"。

站在舱门口迎候多时的湖南航空A67777航班 乘务员帮助孩子们进行登机入座手续,并贴心送上 小礼物,"谢谢!"薇薇和欣怡懂事地道谢。

航班比预期的要顺利,小家伙们在起飞前有些 紧张,但慢慢地他们开始享受空中的旅行了。品尝了 航班上提供的面条和饮料,专注地欣赏着舷窗外的 美丽景色,蓝天白云,不时要同行的老师拍照留念。

"我们航班上有两名特殊的孩子,来自……"飞 机平飞后, 乘务员利用机舱广播系统介绍两个小家 伙的情况,并号召全机的旅客们做"一起加油"的手 语,并与薇薇、欣怡互动,学习手语"谢谢"。

"到了!到了!我们到北京了!"10时45分许,航 班顺利到达北京大兴机场,两名特殊旅客的北京之 旅也将正式开启,他们笑容满面,乘务员们也依依

"谢谢大家!" 从她们嘴里说出的每句话都那么 纯,那么真。

两名听障女孩在天安门前看升旗

6月2日,刚过3时,已有近800米长的队伍在依次 通过安检口。这种场景让陆续到达广场西侧的人们 不由自主加快了脚步。离广场越近人越多,当薇薇和 欣怡来到广场的时候,已经没有一处空位。

同行的成伊玥老师告诉记者, 因为要看升旗仪

式,从昨天晚上开始,薇薇和欣怡就非常兴奋,睡都睡不 着,因为以前只在电视新闻中看到过这么隆重的升旗仪 式,"大家这么早起来,就为了帮她俩圆梦,被这段有爱 的旅程深深感动到!"

"出来了出来了!"4时48分,伴随国歌奏响,人群一

"敬礼!"薇薇和欣怡看到五星红旗冉冉升起的那一 刻,行注目礼,直到48秒后,国旗定格在旗杆顶端,随后 她们在国旗下敬了一个少先队队礼。

仪式在一片欢呼中结束,游客散去,薇薇借来老师 手机和欣怡自拍,"今天现场看升旗仪式,很激动很高 兴!"性格外向的薇薇大声向记者说道。

一路上,湖南航空的工作人员对两名女孩呵护有 加。带着她俩以时下热门的City Walk(意为"城市漫 步")旅行方式,前往清华大学参观,感受人文校园环境; 逛圆明园遗址公园,了解皇家园林的历史;品尝北京特 色美食……

"谢谢湖南航空的叔叔阿姨,帮我们圆梦!"返程前, 薇薇和欣怡铿锵有力,一字一句地向湖南航空工作人员 说出感谢的话。

北京之行源于一句承诺

"去看天安门升旗仪式很多次,这是最有意义的一 次。"湖南航空相关负责人告诉记者, 当得知衡阳特教孩 子们的愿望时,内心深受震撼与触动。湖南航空始终秉 持着关爱与责任的理念,此次参与"益起圆梦"计划,既 是一份荣誉,更是一种义不容辞的担当。尽管时间紧迫、 任务艰巨,但他们毫不犹豫地迅速行动起来,积极进行 调度,精心安排行程,只为能让湖南的娃儿们,特别是那 些被称为"天线宝宝"的孩子们,如愿以偿地坐上大飞 机,前往北京去实现他们的梦想,去天安门广场亲眼观 看庄严神圣的升旗仪式。这绝不仅仅只是一次简单的圆 梦之举, 更是在孩子们心间播撒希望与美好的重要行 动,同时也是向社会传递正能量的有力体现。

大客车高速上起火 休假民警就地"上岗"

带着灭火器冲上去处置



三湘都市报 6月2日讯 满载乘 客的大巴车突然冒 出浓烟, 司机停车 后,乘客手足无措 地围在车旁边,而 起火点就在油箱

旁。危机之时,路过的一辆小车上跳下一 名男子,他拿着指挥棒、灭火器飞奔过来, 让人群撤离到护栏外。这是6月1日发生在 长芷高速路上的一幕,这名连制服都没穿 好的男子就是省高警局民警孙鸿亮。

大客车行驶途中冒烟起火

6月1日9时许,一辆大客车行驶至长 芷高速宁乡段时,车底突然冒出浓烟,驾 驶人察觉异常后,立即停靠在应急车道 处置。车上的乘客也连忙下车,他们围在 大客车旁不知所措。此时,省高警局休假 民警孙鸿亮正巧驾车带着一家人经过此 路段,发现情况后,孙鸿亮立即靠边停 车,打开双闪灯,做好安全防护,拿出指 挥棒、灭火器飞奔至客车旁帮忙。"快!乘 客都先撤离到护栏外面,远离大客车!" 在等待长沙支队道林大队民警、消防等 救援力量抵达现场之前, 孙鸿亮用车载 灭火器、水帮助驾驶人灭火。见火势越来 越大,难以控制,又观察到车辆油箱就在 起火点旁、乘客出现慌乱、聚集围观的情 况,他迅速从车上拿出已取掉肩章、待送 洗的警服穿上, 指挥司乘人员转移到前 方安全地带,"远离客车!都往前走!不要 靠近大客车!"

休假民警紧急疏散乘客

有序疏散司乘人员后,他担心乘客 又会返回车上拿行李,立即叫上他的妻 子帮助他维护秩序, 自己则跑到车辆后 方示警,"老婆,你帮我守着群众,千万不 要让他们到高速路上来,特别是不要往 后走,这条线是底线,我去后方示警"。数 分钟后, 民警、消防等救援力量抵达现 场,火情得以迅速控制,35名司乘人员无 一受伤。

事后, 询问他为何会穿上缺臂章的 警服时,他说:"我担心群众会不愿意听 我的指挥, 所以从车上拿出了仅有的制 服套在身上,心想左手臂的警徽,应该可 以减少大家的恐慌和不安, 而自己也能 够更好地履行职责,保障群众的安全。"

事发时的视频记录了孩子问妈妈的 声音:"爸爸干什么去了?"妈妈回答:"爸 爸是警察,指挥交通去了,车上起火了。"

当天正值"六一"儿童节,这个特殊 的日子里, 作为高速交警的孙鸿亮用警 察的专业素养和责任感,他的妻子在关 键时刻用勇敢和冷静协助丈夫维护秩 序,为孩子树立了榜样。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 陈鑫